



感天动地的

生命接力



□ 史林杰

第三节 爱心捐款纷纷来

报告文学

从和田到乌鲁木齐要跨越三千里。从男孩受伤到接受手术,救治黄金时间最多只有8小时。这场跨越天山南北的救援行动,牵动并感动了各族干部群众,也引发了天山南北社会各界的强烈关注。

在断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉被紧急送往医院后,一股股爱的暖流迅速涌动。这是一场在极限时间和极限条件下开展的充满人性光辉的生命救援。在生命接力的各时间点,断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的伤情牵动着许许多多人的心。看到断臂男孩的病情一天天好转,断臂男孩的亲人们感动不已。

在这场惊心动魄的生命接力中,感受最深的是孩子的舅舅阿卜杜·麦吉提,他激动地说:“要是没有国家、政府和大家的关心帮助,阿卜杜外力的胳膊就保不住了。我们向所有帮助过阿卜杜外力·阿卜杜拉的人表示感谢!我们全家人都为生活在祖国、生活在这个伟大的时代感到幸福!”

阿卜杜外力·阿卜杜拉67岁的奶奶布图松·麦麦提通过手机视频看到,被送到新疆医科大学附属中医医院治疗的孙子,手术十分成功,接好的断臂开始有了血色,感觉得热泪盈眶。布图松·麦麦提说:“工作队队员、村干部把群众的事当成自己的事忙忙碌碌奔波,还有很多人为我孙子的治疗捐款,让我感受到了社会主义大家庭的温暖。这一切都是因为共产党啊!没有党和政府的关心及大家的帮助,我孙子的胳膊就保不住了。”

“和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉获救”的消息冲上热搜,上亿网民每日关注孩子的动态,为他打气加油。黎立医生的社交账号持续火爆,素不相识的人送上了几万句的“感谢”。村干部、村党员、工作队队员、村民、社会爱心人士开始自发捐款。

10元、20元、30元……100元、200元、500元、1000元、3000元……现金、红包、微信转账……捐款一直延续,爱心不断汇聚。库木艾日克村村民和附近村的乡亲、“访惠聚”驻村工作队队员、和田地区融媒体中心采编人员、CZ6820航班机长、乘务员,到医院看望阿卜杜外力·阿卜杜拉的自治区领导,倾力相助,表达深情厚谊。

社会各界人士纷纷用各种方式表达爱心。短短几天时间,捐款达77600元,第一个到村委会捐款的是同一个村民小组的一名中年妇女。尽管她家条件不是太好,但她坚持要捐500元。她说:“阿卜杜外力·阿卜杜拉发生了这样的不幸,我心里感到特别难受,任何一个母亲都经受不了这样的打击。”

和田地区疾控中心“访惠聚”驻村工作队发出倡议之后,很快就有40多人捐款献爱心,捐款达5000余元;后盾单位和和田地区疾控中心捐款5000多元;村里很快捐了5000多元;地区人民医院骨二科的医护人员当天就捐了1200元。5月6日,得知阿卜杜外力·阿卜杜拉的母亲苏迪乌麦·伊敏托合提要到乌鲁木齐去照料孩子,和田县委组织部部长和拉依喀乡党委书记硬把1000元钱塞到苏迪乌麦·伊敏托合提的手中。

更令人感动的是发生在飞机上的一幕。机长汤辉忠将1000元交给赵燕,机组和乘务员很快凑了1600元现金,交到孩子舅舅阿卜杜·麦吉提的手中。阿卜杜·麦吉提的眼泪顿时流了下来,他哽咽地说:“你们已经付出很多,我们全家都不知道该怎么感谢你们,怎么能还收你们的钱呢?”赵燕不由分说,硬是将钱塞到他的手里。这传递的是人间深情大爱,伸出的是互帮互助温暖之手,表露的是团结一心共渡难关的坚定信念,展现的是民族团结一家亲,描绘的是石榴籽紧紧抱在一起的美好画卷。

阿卜杜·麦吉提说:“好心人太多了,工作队队员、乡干部、村干部、医生、护士,机场和机组上的工作人员……我们全家一辈子都不会忘记。”

第四节 自告奋勇去护理

和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉做完手术以后,他的舅舅和哥哥配合医生护士护理,由于断臂接上以后还很脆弱,对睡姿、翻身都有要求。阿卜杜外力·阿卜杜拉生理性顽皮,一天24小时都要寸步不离地看管,护理相当辛苦。再加上阿卜杜外力·阿卜杜拉的舅舅和哥哥厂里还有许多事要处理,每天都心急火燎的。经过商量,决定由阿卜杜外力·阿卜杜拉的妈妈来护理,尽管这对日思夜想儿子的苏迪乌麦·伊敏托合提来说是一个好事,但她是一个从未离开过家乡,国家通用语言又不会说的农村妇女,

护理期间和医生护士交流都有一定的困难。这可怎么办呢?

工作队队员米热妮萨·吾布力挺身而出,她说:“我去。我学过专业护理,孩子刚做完手术,护理这一关相当重要,是否能尽快恢复健康的关键。”

按理说苏迪乌麦·伊敏托合提一个人去就够了,但她的身体不好,经常头晕,特别是这次儿子出事,对她的身心打击很大,大家担心她承担不起繁重的护理任务。于是村里决定让米热妮萨·吾布力和苏迪乌麦·伊敏托合提一起去。

5月6日,也就是阿卜杜外力·阿卜杜拉被送到乌鲁木齐治疗的第六天,米热妮萨·吾布力和苏迪乌麦·伊敏托合提到乌鲁木齐。当阿卜杜外力·阿卜杜拉第一眼看到妈妈的时候,一边叫着妈妈,一边哇哇地哭了。这时苏迪乌麦·伊敏托合提哭了,米热妮萨·吾布力和黎立医生也流泪了,他们都知道,孩子太想妈妈了。

米热妮萨·吾布力以为她们来了之后就做起全职护理工作,没有想到新疆医科大学附属中医医院对阿卜杜外力·阿卜杜拉照顾得十分周全,一间平时安置三五张床的病房里没有安排其他人住,就让她们和孩子住在一起。每天吃的饭及孩子需要的生活用品全都由医院免费提供,医院还安排医护人员24小时轮流值班护理。

苏迪乌麦·伊敏托合提感慨地说:“真的太不容易了。医护人员一听到孩子的声音,马上就进来,照顾得特别好。营养师的大夫天天来检查,看阿卜杜外力·阿卜杜拉身体缺什么,就研究补什么,医院是科学补养,这在家里根本做不到。按照营养师医生的医嘱,护士每天都会给阿卜杜外力·阿卜杜拉喂两次酸奶,保护他的肠道菌群。同时,还补充维生素C、维生素D和复合维生素B,提高免疫力。经过中西医结合治疗,阿卜杜外力·阿卜杜拉的饮食、排便已基本恢复到伤前状态,精气神越来越足。”

阿卜杜外力·阿卜杜拉在恢复期间,天天要换药、服药、打针,很坚强,精神也特别好。手术后还是有点疼痛,一疼他就不停地叫妈妈。这时,米热妮萨·吾布力就像妈妈一样抱着他,在他耳边轻声地说:“阿卜杜外力最勇敢、最听话,我来当你的临时妈妈,好吗?”阿卜杜外力·阿卜杜拉哭累了,便依偎在她的怀里。米热妮萨·吾布力给阿卜杜外力·阿卜杜拉讲故事,和他一块玩,渐渐地,他们建立起了深厚的不是母子、胜似母子的关系。

一天,米热妮萨·吾布力告诉阿卜杜外力·阿卜杜拉说,她要回和田了。阿卜杜外力·阿卜杜拉一听,哇地一声就哭了。他说:“你不要走,留下来,我喜欢你。”米热妮萨·吾布力也哭了。她告诉阿卜杜外力·阿卜杜拉:“我还有很多事要办,以后我还会来看你的。”

回到和田后,他们经常视频通话。阿卜杜外力·阿卜杜拉总是说:“阿姨,你为啥不来,我特别特别想你。”米热妮萨·吾布力说:“有一天,我和阿卜杜外力·阿卜杜拉视频,他正在北京参加电影《平凡英雄》的尾片出境。他告诉我,他到天安门看解放军叔叔升旗了,特别高兴。”

美好的时代为人们的交际提供了便捷的条件,视频是最好的载体。米热妮萨·吾布力从视频里看到阿卜杜外力·阿卜杜拉能自己走路,胳膊活动自如,皮肤白白的,心情特别好,她很高兴。她鼓励阿卜杜外力·阿卜杜拉每天坚持锻炼。阿卜杜外力·阿卜杜拉对她说:“阿姨,我现在天天锻炼,你看我活动右手。”说着他就用右手做动作,让米热妮萨·吾布力看。“没想到孩子恢复得那么快,那么好。我们党和国家的政策太好了,医疗技术水平飞速提升。当时我看到他的胳膊断下来装在塑料袋里,和身体完全分离,没想到现在又回到他自己的身体上,还能活动,这简直是一个不可思议的事情。”米热妮萨·吾布力说。

第五节 百里打车送花卉

5月10日下午,忙碌的和田机场候机楼前驶来一辆出租车,车子停稳后,只见一个穿着整齐朴素,看上去有50来岁的维吾尔族大叔从车里卸下3盆青翠欲滴的绿植:1盆龙血树,2盆鸭掌木,摆放在了候机楼1号入口前,3个一样大小的青白瓷盆搁在那里非常显眼。面对神秘的花卉要,来往的人不解其意。这是谁送的,送花人要干什么?

答案很快被这个维吾尔族大叔破解。他笑嘻嘻地向从候机楼走出的安检人员挥挥手示意。“大叔,您需要帮忙吗?”

安检人员急匆匆走过去问这位大叔。维吾尔族大叔用不太流利的国家通用语言夹杂着维吾尔语描述道:“这几盆花卉是送给你们的。”

“为什么送花卉给我们呢?”工作人员连忙摆摆手说,“大叔,这些花卉我们不能收。”维吾尔族大叔显得很着急,但又表达不出来。安检人员耐心地说:“大叔您慢慢讲,不要着急。”

经过耐心沟通,维吾尔族大叔终于说清了送花的原因。他说:“我从电视上看到了你们救助断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的事迹,为了给他治病,你们把快起飞的飞机叫了回来。这样的事我的爷爷没有听说过,我的爸爸没有听说过,我也没有听说过。太了不起了,这事还上了新闻,你们做得‘亚克西’!我们村里的人都在议论这件事。我送花卉是真诚感谢和祝福你们的!”

安检人员赶忙问他:“您是断臂男孩的亲属吗?”维吾尔族大叔摇头连连说:“不是,不是。”“不是亲戚,是您的朋友?”安检人员疑惑地又问。

维吾尔族大叔磕磕绊绊地说:“都不是,他不是我的亲戚,也不是我的朋友,这个男孩我也不认识,我是从电视上看到的,我就是感到你们太了不起了。”

大叔说完转身就要走。安检人员拉住了维吾尔族大叔说:“大叔请您等一下,我们领导要见您。”

和田机场总经理田炜闻讯赶来,大步走上前与这位维吾尔族大叔握手。见到机场领导后,维吾尔族大叔非常激动,他边比划边说:“你们为救小巴郎做得‘亚克西’!和田机场‘亚克西’!中国人‘亚克西’!这几盆花是我的一点心意,你们不收下,我肚子胀哩(意思我生气了)。”

为了表示感谢,机场领导请求与这位满怀爱心且朴实无华的维吾尔族大叔合影留念,并提出留下他的名字和联系方式。维吾尔族大叔连连摆手,既不愿意合影留念,也不愿意告诉自己的名字和联系方式。他说:“你们做的事情大大的,值得宣扬,我做的事情小小的,不值得一提。”

田炜和在场所有工作人员,深深地被这位维吾尔族大叔所感动,田炜紧紧拉着他的手亲切地问道:“您是从哪里来的呢?”维吾尔族大叔用不太流利的国家通用语言说道:“我是个农民,从农村来的。”

为了解清楚这位好心人的身份,安检人员提出:“能不能看一下您的身份证?”这位大叔边说边掏出身份证,地址是策勒县恰恰乡恰恰村,名字叫茹则麦提·热杰普。田炜惊讶地问道:“策勒县离机场80多公里。您是怎么来的?”

维吾尔族大叔笑笑说:“我从策勒县打车赶过来的,是专程感谢你们来的。”大叔说完和大家一一握手说:“和田机场好样的,中国南航好样的,谢谢你们,我要赶回去了。”

田炜和工作人员把维吾尔族大叔送到了停车场,目送他离开。维吾尔族大叔百里送花卉,送来的不仅仅是简单的3盆绿植,更是民族团结之花,是人民群众对民航践行“生命至上”和“人民航空为人民”宗旨的认可。作为机场工作人员,大家无一不为断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉揪心;无一不为小男孩断臂再植成功而感到欣慰和感动;无一不为各民族团结一致、相濡以沫、血浓于水的亲情而自豪、骄傲。

平凡铸就伟大,平凡的工作可以做出不平凡的业绩,机场各族干部争分夺秒,用爱心铺就了救援通道,用汗水争取了宝贵时间,用责任心赢得了最后胜利。在与时间赛跑,与生命接力的过程当中,彰显出不分你我,不分民族的大爱精神和各族人民亲如一家、手足相亲的骨肉深情,深深地诠释了各民族手足相亲,就像石榴籽一样紧紧抱在一起。

第六节 陈全国看望断臂男孩

5月8日下午,时任自治区党委书记陈全国来到新疆医科大学附属中医医院,亲切看望正在康复治疗的断臂再植男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉和他的母亲。

陈全国走进病房,来到病床前,俯下身子,轻轻拉着阿卜杜外力·阿卜杜拉的左手,慈爱地询问治疗和康复的情况:“阿卜杜外力·阿卜杜拉,胳膊还疼不疼?这两天吃得好不好?晚上能睡好吗?”

“陈爷爷好!胳膊不疼了,就是有点痒,光想用手抓。这里的饭菜很香,前天,医生叔叔为了奖励我坚强,还给我买了最爱吃的烤羊肉串。”得知男孩术后状态良好,再植的右臂已经消肿,饮食、排便等已基本恢复到伤前水平,陈全国十分高兴。

陈全国对阿卜杜外力·阿卜杜拉说:“你是个坚强的好孩子,一定要勇敢地战胜病痛,听医生叔叔和护士阿姨的话,好好配合治疗,争取早日康复出院。”听了陈全国爷爷的嘱咐,阿卜杜外力·阿卜杜拉懂事地点了点头。陈全国的来到,让守在病床旁的阿卜杜外力·阿卜杜拉的母亲感动不已。陈全国安慰她说:“孩子受伤是不幸的,我们非常心疼。但他又是幸运的,因为他生活在中国特色社会主义的新时代,党和政府是他坚强的依靠,全疆乃至全国各族人民都在关心他、支持他。相信孩子

一定会很快好起来。”

陈全国对新疆医科大学附属中医医院党委书记韩荣说:“你们不但要把孩子的断臂接上、接活,还要想办法让它恢复功能,今后不影响正常的工作和生活。”

断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的康复治疗一直牵动着陈全国的心,两个月以后,陈全国再次来到医院,代表党委、政府看望正在加快康复的阿卜杜外力·阿卜杜拉,看到外固定架已经取掉,接上的断臂开始能够活动,手指也有了动感,非常高兴。他亲切地对阿卜杜外力·阿卜杜拉说:“一定要听医生护士的话,好好配合治疗,力争早日康复。”

此后,自治区党委副书记、组织部部长李岳飞,自治区卫健委、民政厅、教育厅有关领导也到医院看望慰问了断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉和他的母亲苏迪乌麦·伊敏托合提。

看到有这样多的领导关心着自己的孩子,苏迪乌麦·伊敏托合提泪眼婆娑:“是党和政府的关心,全社会的帮助,医生护士的努力,我的孩子才保住了胳膊,恢复得这么好,我们全家发自内心的感谢党,感谢社会,感谢大家!”

第七节 社会点赞正能量

在这场跨越千里的生命接力中,无论是医生、机场、机组工作人员,还是接送患儿的救护车司机、开道护航的交警,或包容飞机晚点的乘客,每一个人全力以赴,用爱心点燃了孩子康复的光亮。大家为孩子感到高兴的同时,更看到了这场接力背后的伟大力量。

这是一场在极限时间和极限条件下开展的充满人性光辉的生命救援。在生命接力的各个时间点,断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的伤情牵动着许多人的心。许多网民看到全社会关心帮助和田断臂男孩的动人事迹后,纷纷在网络上留言:

“飞越天山:请大家快来看看,我的家乡新疆救援一个断臂男孩的视频,这是一个让人内心感动的故事。致敬每一个参与救助的机组人员和乘客!孩子快快好起来。”

日月星光:孩子,长大一定要感恩,也许你的恩人们忘记了,可你别忘记,你要做一个会感恩的中国人。阿虎:真的太感人,民航人都是好样的,你们辛苦了!朝花夕拾:这是一个遍地都是英雄的国家,看完早已泪流满面。

Fish:善良、无私、勇气、智慧……CZ6820机组人员及当天的机场、空管工作人员及乘客,给你们点赞!白云飘飘:在机场塔台、航空公司、机组第一时间专业的协调配合下,改变了这个孩子的一生。

敢说实话:就像抗击疫情一样,国家不放弃任何一个人。阳光少年:因为大爱,所以例外。你好:敬畏生命!敬畏规章!敬畏职责!自律:这需要多大的能量……铁心:第一次看到全过程,感动得哭了……

至此,断臂男孩的家人把孩子救治和康复的全部希望都交给了中医院。全社会都用期待和信任的目光关注着从这里发出的任何有关断臂男孩治疗和康复的信息。如何向党和人民交出一份满意的答卷?对中医院不仅是医疗技术的考验,还是“人民的利益大于天”的政治智慧的考验。

接着,围绕断臂男孩快速恢复健康,出现了许多感人至深的动人故事。张艳:比电影都惊心动魄。花儿少年:从你们身上看到了人民的光辉,感受到了满满的时代正能量。

甘肃兰州花儿朵朵:这是一场充满人性光辉的生命接力。伤病虽无情,人间有大爱,无论是机场工作人员,还是医务工作者,无论是接送患儿的救护车,还是开道护航的交警。新疆和田:用真情和责任来守望相助,无缝连接,它赢得了时间,赢得了生命,赢得了胜利。浙江:生命接力显大爱力量。

中国花花:男孩伤臂的血管终于接通,那健康的血管里流淌的是每一位救助者滚烫的爱心,是我们这个社会不竭的温情,伤病虽无情,人间有大爱。新疆特曼:这就是像母亲一样的中国。默小香:生命无价,大爱有疆,愿孩子早日康复!

别来无恙:感谢机组、机场人员的帮助,也感谢乘客的理解和关爱。王淼:为南航点赞,这不仅是企业社会责任的体现,也是航空公司运行效率和能力的体现。苗圃:孩子遇到了一飞机的好人,感天动地。

拜合提亚:关爱生命,可爱的祖国。VICTORY00956:人间充满爱与善良,国家就有强大的动力和蓬勃的希望。爱在人间:叫回来的不仅是飞机,是断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的人生,是撒满人间的大爱。大智若愚:人间充满温情,这些人必有后

福。西安甜甜酱:为这趟航班上所有的人点赞,为所有帮助过断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的好人击掌。

十月叮咚:为生命接力,为救治赛跑,跑出中国速度,为医生、机务人员、民警、旅客点赞。

西域行者:这种美好的人性是社会应该大力提倡的,这种爱心接力真的很让人感动。神花家的披甲兔:新疆已不是第一次遇到这种紧急救援的情况,我们新疆有完善的紧急救助体系,新疆交通广播、乌鲁木齐交通广播和多家医院都有紧急救助协调联动机制,基础保障工作很好。

第八节 我们要负责到底

许多人都知道和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉恢复得很好,可是人们并不知道背后深藏着鲜为人知的许许多多感人故事。

2021年4月30日22时25分,新疆医科大学附属中医医院党委书记韩荣接到院办主任周斌的紧急电话,说骨科副主任黎立报告,和田有个7岁的断臂男孩,在和田治不了,要转到中医院来救治。

中医院院长当时没有到位,医院主管只有党委书记一人主事,这是一名医学造诣较高的专家型党委书记,干过临床,管过教学。他问周斌断臂男孩现在在什么地方?

周斌说:“断臂男孩还在和田医院。由于他们不做了这个手术,本想请黎立过去帮助做手术,可乌鲁木齐到和田的最后一班飞机已经起飞,才决定转到我们医院来治疗。”

韩荣说:“断臂再植有黄金最佳治疗期,错过就很难确保成活率。从和田来乌鲁木齐一路折腾,要消耗一定的时间,我们处在时间的末梢,每一个环节都要分秒必争,因此要全力以赴,开通急症绿色通道。你现在就打电话通知各有关科室医生,到岗做好接诊准备,一个一个打电话,一定要落实到人。”

“病人到了没有?”有医生问。周斌说:“还没有到,但必须先到岗做好一切准备,因为这是一场争分夺秒的硬仗,等病人来了再准备就来不及了。”

检验科、影像中心、输血科、麻醉科、临检中心、骨伤外科等相关科室,按急症绿色通道“快”字当先的要求,迅速从乌鲁木齐的四面八方,赶到医院做好手术前的各项准备工作。

做这样的手术,有一点的难度。23时20分,韩荣向新疆医科大学党委书记高发水报告这个突发情况。高发水对韩荣说:“有困难想办法克服,一定要不惜一切代价,全力救治。”

23时50分,周斌打电话向韩荣汇报:“各科室人员全部到位。”“孩子几点能到乌鲁木齐?”韩荣问周斌。周斌回答说:“因为他们来得比较晚,到和田机场时飞机已经在滑行,现在正在与有关方面交涉。”

韩荣一听,眉头皱了起来。他寻思:“万一登不了机,这孩子一辈子就毁了。”他对周斌说,“机场那边有什么情况立即告诉我。”周斌说:“黎立和那边随时保持着联系,有任何新的进展我随时向你汇报。”

24时刚过,周斌就接到黎立最新消息:“断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉和他的家人已经登机。”他立即把这个消息报告给韩荣。“几点能到医院?”韩荣问。周斌说:“预计凌晨2时左右到。”

“再抓紧检查一下每个环节的准备落实情况,不得有任何闪失。”韩荣叮嘱道。凌晨2时15分,乌鲁木齐120救护车赶到医院,宣告和田断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉结束了艰险的飞行旅程。生命接力棒正式交给新疆医科大学附属中医医院。周斌立即向韩荣报告:“断臂男孩已到。”

至此,断臂男孩的家人把孩子救治和康复的全部希望都交给了中医院。全社会都用期待和信任的目光关注着从这里发出的任何有关断臂男孩治疗和康复的信息。如何向党和人民交出一份满意的答卷?对中医院不仅是医疗技术的考验,还是“人民的利益大于天”的政治智慧的考验。

接着,围绕断臂男孩快速恢复健康,出现了许多感人至深的动人故事。张艳:比电影都惊心动魄。花儿少年:从你们身上看到了人民的光辉,感受到了满满的时代正能量。

第一节 病房隔壁特护间

阿卜杜外力·阿卜杜拉断臂再植术后的护理以及平常护理需要特别重视,手术后住的病房,要求必须保持安静、舒适、空气清新,需要防止寒冷刺激的情况出现,还要保持病房内始终保持无烟环境。

如果出现开窗导致寒冷刺激或者有人吸烟,对患者血管产生刺激,易出现血管危象,使再植手术失败,所以术后对再植患者的护理显得格外重要。阿卜杜外力·阿卜杜拉做完断臂再植手术后,医院考虑康复需要和家人护理方便,专门安排了一个单间。为了防止孩子任意翻身移动影响刚刚接上的断臂康复,也为了医生随时就近观察病况,护士就近搞好康复护理,医院在断臂男孩阿卜杜外力·阿卜杜拉的病房隔壁,又专门腾出一个房间,作为医生护士的值班间,对阿卜杜外力·阿卜杜拉实行24小时三班倒特护,后来随着阿卜杜外力·阿卜杜拉快速康复和外固定架的取掉,护士三班倒特护被一名专职护士白天护理所取代,但隔壁医生值班间仍然坚守夜间值班。一年过去了,这间房子的功能仍然没有消失。韩荣说:“阿卜杜外力·阿卜杜拉不出院,隔壁房间医生值班不取消。”

未完·待续(十一)